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Beliebte Onlinespiele für Freunde
Dank des Smartphones haben viele Menschen Computerspiele wieder für sich entdeckt. Es handelt sich dabei aber meist um kleine Spiele, mit denen man sich ein paar Minuten die Zeit vertreiben kann. Es gibt aber auch eine Reihe von Spielen, die man online gemeinsam mit Freunden spielen kann. Wir stellen einige davon vor.
Wenn man nicht die Zeit findet sich für einen Spieleabend zu treffen oder aber die Distanz einfach zu groß ist, dann kann man wunderbar auf die Spiele in unserer Liste zurückgreifen. Sie sind aus ganz verschiedenen Genres, so dass eigentlich für jeden etwas dabei sein sollte. Der Kreativität der Spieleentwickler sind schließlich keine Grenzen gesetzt und sie schaffen damit immer wieder eine Alternative zu den sehr beliebten Online Casino Slots. Finden Sie einen bei https://www.austriacasino.com/slots.  
Spieleklassiker online spielen
Scrabble ist seit Jahrzehnten beliebt im Kreis von Freunden oder Familie. Mit Scrabble GO gibt es inzwischen die Möglichkeit sich online zum Spielen zu verabreden. Das beste daran ist, dass der Download der Basisversion vollkommen kostenlos ist. Alles was man tun muss ist sich mit den Mitspielern zu einer bestimmten Zeit zu verabreden. Hierfür bietet sich ein fester Termin, ähnlich wie bei einem Spielekreis, an.
Cluedo gibt es ebenfalls als Computerspiel. Das Spielprinzip ist das gleiche, nur der Name weicht ein wenig ab. Wer gemeinsam mit Freunden den Mörder suchen will, der sollte CLUE herunterladen. Selbstverständlich gibt es die App sowohl für Android als auch für iOs in den jeweiligen App-Stores. Auch wenn es zunächst gewöhnungsbedürftig sein kann einen Brettspielklassiker online zu spielen, wird man diese Bedenken schnell beiseitelegen. Vor allem weil das Spiel durch eine aufwendige Grafik und Animationen sehr viel mehr kann als nur einfach das bekannte Brettspiel zu spielen.
Bekannte Spiele in einer neuen Version
Mario Kart war in jeder Version extrem beliebt. Vor allem weil es für alle Altersklassen geeignet ist. Da konnten Eltern mit ihren Kindern um die Wette fahren. Mario Kart Tour führt diese Tradition weiter. Bis zu sieben Spieler können gemeinsam und gegeneinander fahren. Auch dieses Spiel ist kostenlos im Download und verfügt zudem über einen Einzelspielermodus.
Wer sein Wissen testen will, der hat dazu verschiedene Optionen. Im Bereich der Musikquizze ist SongPop 2 sehr angesagt. Es werden bekannte Titel abgespielt und man muss Titel und Interpreten erraten. Dabei kommen ganz verschiedene Musikgenres zum Einsatz. Da man im Freundeskreis oft den Musikgeschmack teilt, bietet diese Spiel Spannung und Abwechslung bei der Frage, wer weiß am meisten über Musik.
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Spiele der neuesten Generation
In den letzten Jahren sind battle royal Spiele immer beliebter geworden. Sie eigenen sich perfekt für das Spiele in der Gruppe. An erster Stelle wäre hier Fortnite zu nennen, das seit 2017 auf dem Markt ist. Großer Vorteil ist, dass es auf verschiedenen Plattformen verfügbar ist. Hierzu zählen PC, Mac, Playstation und xbox.
Auch Animal Crossing: New Horizons ist noch relativ frisch auf dem Markt. Bei diesem Simulationsspiel geht es nicht ums Kämpfen. Es geht darum die eigene Insel und den eigenen Charakter zu entwickeln. Für das Spielen in der Gruppe kann man bis zu 8 Freunde in das eigene Inselreich einladen.
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