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Welche Jobs gibt es in einem Casino
Wer auf der Suche nach einer neuen Herausforderung ist, der findet in Casino ganz unterschiedliche Jobs, die alle eines gemeinsam haben. Sie müssen gewissenhaft erledigt werden, damit der Betrieb reibungslos läuft und die Gäste einen tollen Abend im Casino erleben können. Wir stellen die wichtigsten Jobs einmal vor.
Wer ein Casino besucht, der hat als erste Kontakt mit dem Sicherheitspersonal an der Tür. Diese erfüllen die wichtige Aufgabe zu entscheiden wer herein darf oder wem der Zutritt verwehrt wird. Das ist so wichtig, weil die meisten Besucher einen diskreten und ungestörten Abend verbringen wollen. Erleben sie das Gegenteil, dann werden sie nicht wiederkommen. Neben einem guten Auge für mögliche Störenfriede braucht man in diesem Beruf auch sehr gute Kommunikationsfähigkeiten. 
Fleißige Helfer hinter den Kulissen
Als nächstes trifft man auf die Mitarbeiter am Empfang. Diese sind für den ersten Eindruck des Casinos ebenfalls sehr wichtig. Idealerweise verfügen Bewerber für diesen Job über Fremdsprachenkenntnisse, damit auch Besucher aus dem Ausland in Empfang genommen werden können. Nachdem man sich beim Casino registriert hat, wird der Weg vermutlich direkt zur Kasse führen.
Hier trifft man auf den Kassierer oder die Kassiererin. Ein Job, auf den kein Casino verzichten kann. Denn hier tauscht man Bargeld gegen Spielchips, damit man an den Spieltischen und Automaten spielen kann. Dieser Job erfordert ein hohes Maß an Diskretion und absolute Zuverlässigkeit. Unter Umständen steht auch mal ein Bekannter vor einem und tauscht einen großen Betrag in Spielchips um. Er darf sich auf die Diskretion des Kassierers verlassen. All diese Jobs tragen dazu bei, dass man in einem Casino spielen kann. Auch wenn sie nichts mit dem eigentlichen Casinospiel zu tun haben. Im Gegensatz zu den stationären Casinos sind diese aber im Online Casino entbehrlich, weil all ihre Funktionen vom Computer übernommen werden.
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Spielleiter und Aufsicht
Wenn man im Casino angekommen ist, dann trifft man auf weitere wichtige Mitarbeiter. Das sind in erster Linie natürlich die Croupiers und Card Dealer an den Tischen. Sie leiten die Spielrunden und ermöglichen es Roulette, Black Jack und Poker zu spielen. Berufsvoraussetzungen sind eine hohe Auffassungsgabe und eine tiefe Kenntnis der Spielregeln. Ein besonnenes Auftreten ist ebenfalls eine gute Voraussetzung um diese Jobs auszuüben.
Das Glücksspiel im Ganzen wird permanent von einer Aufsicht überwacht. Dies geschieht sowohl im Interesse der Spieler als auch des Casinos. Unregelmäßigkeiten an den Spieltischen sollten so unverzüglich bemerkt werden. Aufgrund der Bedeutung für den Casinobetrieb ist das einer der bestbezahlten Jobs im Casino.
Ohne Service geht es nicht
Abgerundet wird die Liste der Angestellten im Service. Das sind zum einen die Mitarbeiter, die die Gäste mit Getränken versorgen und immer für Fragen ansprechbar sind. Und dann sind da noch die Mitarbeiter vom Hausservice, die für die diskrete Reinigung während des Spielbetriebs verantwortlich sind. Sie sind es auch, die bei technischen Problemen gerufen werden. Zum Beispiel bei einem Ausfall von Beleuchtung oder Spielautomaten. Für den Job als Haustechnicker ist es ideal, wenn man über handwerkliche Fähigkeiten verfügt und gerne anpackt. Eines haben alle diese Jobs gemeinsam. Die Arbeitszeiten liegen am Abend und am Wochenende. Darauf muss man sich als Casinomitarbeiter einlassen.
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